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Recueil

Enquête réalisée par Internet les 23 et 24 octobre 2024.

Echantillon de 1 005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 

dont 421 amateurs de football. 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau 

de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

Chants homophobes : 82% des Français sont favorables à des interdictions de stade

• Selon les Français, le match PSG-OM (67%) est la plus grande rivalité du football européen devant Barça-Real (39%), 

Manchester-Liverpool (21%) ou encore Milan-Inter (19%).

• Alors que le Clasico aura lieu ce samedi soir en Liga, les Français préfèrent nettement le Real (51%) au Barça (38%)…

• … quand l’écart se réduit entre les deux rivaux du Classique de L1 : 48% des Français préfèrent le PSG (-6 pts) contre 41% l’OM 

(+4 pts).

• L’intérêt est en baisse pour le Classique français : seuls 52% des amateurs de football jugent que c’est toujours un événement 

important de la saison (-5 pts).

• La cote de l’OM remonte pour dimanche soir : 43% des amateurs de football pronostiquent une victoire du PSG au Vélodrome 

(-10 pts en comparaison à mars), 26% un match nul et 31% une victoire de l’OM (+11 pts en comparaison à mars).

• Chants anti-OM au Parc des Princes : 82% des Français sont choqués par ce type de propos et une large majorité d’entre eux 

est favorable à des sanctions.
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Chants homophobes : 82% des Français sont favorables à des interdictions de stade

1) Selon les Français, le match PSG-OM (67%) est la plus grande rivalité du football européen devant Barça-Real (39%), Manchester-Liverpool (21%) ou encore Milan-Inter (19%) 

La saison de football est rythmée par des rendez-vous particuliers qu’on appelle « Derby », « Classico », « Classique » ou « Olympico », des rivalités basées sur une concurrence 

locale, régionale ou nationale entre deux équipes dont les confrontations intéressent plus particulièrement le grand public.

Le sentiment qu’une rivalité existe est probablement amplifié par le fait de vivre cette opposition « de l’intérieur ». Ceci peut expliquer pourquoi les Français et les amateurs de 

football français désignent largement le match PSG-OM comme la plus grande rivalité du football européen (67% et 68%).

Le classique français se situe ainsi nettement devant le Clasico espagnol qui, avec 650 millions de téléspectateurs en 2017, a été le match de clubs le plus regardé au monde. 

Barça-Real est ainsi deuxième, cité par 39% des Français et 55% des amateurs de football comme étant la plus grande rivalité en Europe.

A la troisième place, on trouve la rivalité britannique entre Manchester United et Liverpool (21% et 23%), devant la rivalité milanaise entre l’AC et l’Inter (19% et 23%) alors que 

le match entre le Real et l’Atletico occupe la 4ème position des grandes rivalités européennes (18%), le derby madrilène se situant même en 3ème position du classement chez les 

amateurs de football (24%).

Concernant les autres pays de football européens, « Der Klassiker » entre le Bayern et le Borussia Dortmund ne figure qu’en 6ème position nettement en retrait (10%), alors que 

le derby stambouliote Fenerbahce-Galatasaray (7%) se situe en 9ème position devant le derby de Glasgow Celtic-Rangers (10ème, 6%) et le Classique portugais Benfica-Porto (5%, 

11ème).
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2) A l‘approche du Clasico qui aura lieu ce samedi soir en Liga, les Français préfèrent nettement le Real (51%) au Barça (38%) quand l’écart se réduit entre les deux rivaux du 

Classique de L1 : 48% des Français préfèrent le PSG (-6 pts) contre 41% l’OM (+4 pts)

Alors que ce club a été l’hôte de joueurs français de légende (Kopa, Zidane, Benzema, puis Mbappé) quand le club catalan a rarement permis aux tricolores de briller, la 

préférence des Français pour le Real de Madrid est assez nette. 51% d’entre eux préfèrent le club de la capitale espagnole contre 38% le FC Barcelone alors que 11% n’ont pas 

d’avis tranché sur la question. Le constat est plus clair encore chez les amateurs de football : 60% préfèrent le Real contre 37% le Barça.

Sur le terrain national, il est revanche intéressant de voir que non seulement l’écart est moins net entre le PSG et l’OM mais aussi que celui-ci tend à se réduire.  Alors que les 

Français et les amateurs de football marquaient une préférence nette pour le PSG en mars 2024 lors du dernier Classique au Vélodrome, ils sont aujourd’hui plus partagés. 48% 

disent préférer le club parisien (contre 54% il y a 7 mois) contre 41% l’Olympique de Marseille (contre 37%). 

Plusieurs raisons peuvent expliquer ce resserrement de l’écart dans la préférence des Français entre le PSG et l‘OM. D’une part le PSG a probablement perdu de son aura 

auprès du grand public en rompant avec sa politique de stars et avec le départ de son icône Kylian Mbappé au Real Madrid à l’intersaison. Et d’autre part, l’OM a vécu un 

dernier semestre peu agité, sans manifestations d’hostilité de ses supporters ou changements dans la gouvernance et sur le banc.

L’écart se réduit également mais il est en revanche toujours large chez les amateurs de football qui sont 56% à préférer le PSG (-2 pts) alors que 41% préfèrent l’OM (+3 pts).

3) L’intérêt est en baisse pour le Classique français : seuls 52% des amateurs de football jugent que c’est toujours un événement important de la saison (-5 pts) 

Le Classique restait perçu dans notre dernier sondage comme une référence de la Ligue 1 : 57% des amateurs de football considéraient que c’était toujours un événement 

important de la saison qu’ils suivaient particulièrement pour la rivalité entre les deux clubs. 
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Aujourd’hui, seuls 52% des amateurs de football estiment que le Classique est toujours un événement important (-5 pts) alors que 47% considèrent que c’est devenu un match 

comme les autres car l’écart entre les deux clubs se réduit (+7pts en comparaison à mars).

Ainsi, alors que le PSG est rentré dans le rang et présente un effectif moins galactique qu’au cours des dernières années avec le départ du dernier acteur de la « MNM » (Messi 

– Neymar – Mbappé), l’attrait du Classique recule. Et cette baisse est probablement moins due à une diminution de la rivalité entre Paris et Marseille qu’au fait que l’affiche 

sportive est devenue moins alléchante pour les spectateurs.

4) Dimanche soir, 43% des amateurs de football pronostiquent une victoire du PSG, 26% un match nul et 31% une victoire de l’OM

Illustration de la plus grande confiance sportive dont bénéficie le club marseillais dans l’opinion, le pronostic de victoire du PSG dimanche soir (43%) reste en tête mais il est en 

baisse de 10 points en comparaison à notre mesure de mars 2024 alors que la « cote » de l’OM remonte. 

31% des amateurs de football voient ainsi l’OM remporter le Classique sur son terrain (+11 pts) pour ce qui serait une première en championnat depuis 2011. En retrait, 26% 

des amateurs de football pronostiquent un match nul.

5) Chants anti-OM au Parc des Princes : 82% des Français sont choqués par ce type de propos et une large majorité d’entre eux jugent que des sanctions doivent être prononcées

Invités à réagir sur les propos des supporters parisiens en tribunes durant PSG-Strasbourg, les Français et les amateurs de football ont exprimé une condamnation presque 

unanime.

82% des Français et 78% des amateurs de football se sont dits choqués par les injures scandées quand uniquement 16% et 24% d’entre eux ont dit pouvoir comprendre que ce 

type de propos soit tenu dans un stade, les attribuant au « folklore » du football.
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De façon très large, les Français et les amateurs de football seraient favorables à des sanctions individuelles en interdisant des stades les supporters fautifs (Français : 82%, 

amateurs de football : 77%) et à des sanctions collectives en prononçant des huis clos pour punir les groupes de supporters commettant ce type de débordements (76% et 

70%).

Le soutien à des sanctions sportives contre les clubs est plus réduit mais il est également majoritaire : 62% des Français et 56% des amateurs de football seraient favorables à 

des retraits de points contre les clubs dont les supporters commettent ce type de débordements.

Erwan Lestrohan, Directeur Conseil



Il existe des rivalités entre certaines équipes de football, qui s’affrontent dans des matchs que l’on appelle des « classiques » ou des « derbies » (quand il s’agit de deux équipes 

situées dans la même ville ou dans la même zone géographique).

Parmi ces classiques et derbies du football européen, quelles sont selon vous les plus grandes rivalités ? 3 réponses possibles

Plus grandes rivalités du football européen
aux yeux des Français et des amateurs de football

AMATEURS DE FOOTBALLENSEMBLE DES FRANÇAIS

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

67%

39%

21%

19%

18%

10%

9%

7%

7%

6%

5%

7%

Paris-Saint-Germain – Olympique de Marseille (France)

Barcelone – Real Madrid (Espagne)

Manchester United – Liverpool (Angleterre)

Milan AC – Inter Milan (Italie)

Atletico Madrid – Real Madrid (Espagne)

Bayern Munich – Borussia Dortmund (Allemagne)

Arsenal – Tottenham (Angleterre)

Lazio Rome – AS Rome (Italie)

Fenerbahçe – Galatasaray (Turquie)

Celtic Glasgow – Glasgow Rangers (Ecosse)

Benfica – FC Porto (Portugal)

(NSP)

68%

55%

24%

23%

23%

12%

12%

11%

9%

8%

6%

1%

Paris-Saint-Germain – Olympique de Marseille (France)

Barcelone – Real Madrid (Espagne)

Atletico Madrid – Real Madrid (Espagne)

Manchester United – Liverpool (Angleterre)

Milan AC – Inter Milan (Italie)

Bayern Munich – Borussia Dortmund (Allemagne)

Fenerbahçe – Galatasaray (Turquie)

Arsenal – Tottenham (Angleterre)

Lazio Rome – AS Rome (Italie)

Celtic Glasgow – Glasgow Rangers (Ecosse)

Benfica – FC Porto (Portugal)

(NSP)



Vous-même, qui préférez-vous entre… ? 

Préférence entre l'Olympique de Marseille et le Paris-Saint-Germain

AMATEURS DE FOOTBALLENSEMBLE DES FRANÇAIS

Le Paris-Saint-Germain (PSG)

48%
L’Olympique de Marseille (OM)

41%

(NSP)
11%

Le Paris-Saint-Germain (PSG)

56%

L’Olympique de Marseille (OM)

41%

(NSP)
3%

* Baromètre sport pour Winamax et RTL, publié le 30 mars 2024



Vous-même, qui préférez-vous entre le Paris-Saint-Germain et l’Olympique de Marseille ? 

Evolution de la préférence entre l’OM et le PSG

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE FOOTBALL

46% 47%

43%

48%
50%

52% 52%
54%

48%

43%
45%

50%

46%

42%
38%

41%

37%

41%

Octobre 2015 Octobre 2016 Février 2018 Octobre 2018 Septembre 2020 Janvier 2021 Octobre 2021 Mars 2024 Octobre 2024

PSG OM

46% 47%

43%

48%
50%

55%

58% 58%
56%

43%
45%

50%

46%

42%

42%
40%

38%

41%

Octobre 2015 Octobre 2016 Février 2018 Octobre 2018 Septembre 2020 Janvier 2021 Octobre 2021 Mars 2024 Octobre 2024

PSG OM



Et qui préférez-vous entre… ? 

Préférence entre le Real Madrid et le FC Barcelone

AMATEURS DE FOOTBALLENSEMBLE DES FRANÇAIS

Le Real Madrid

51%

Le FC Barcelone

38%

(NSP)
11%

Le Real Madrid

60%

Le FC Barcelone

37%

(NSP)
3%



Selon vous, le « classique » entre l’OM et le PSG est-il… ?

Perception de l'importance du « classique » entre l’OM et le PSG

AMATEURS DE FOOTBALL

… toujours un évènement 
important de la saison que vous 
suivez particulièrement pour la 

rivalité entre les deux clubs

52%

… devenu un match comme les 
autres car l’écart entre les deux clubs 

a nettement réduit son intérêt

47%

(NSP)
1%

Mars 2024* : 57%

Mars 2024* : 40%

* Baromètre sport pour Winamax et RTL, publié le 30 mars 2024



L’Olympique de Marseille recevra le Paris-Saint-Germain dimanche soir. 

Selon vous, quel sera le résultat de ce match ? 

Pronostic pour le match OM-PSG

AMATEURS DE FOOTBALL

Une victoire du PSG

43%

Un match nul

26%

Une victoire de l’Olympique de Marseille

31%

* Baromètre sport pour Winamax et RTL, publié le 30 mars 2024



Samedi soir dernier au Parc des Princes, des supporters du PSG ont chanté à l’encontre de l’OM et d’Adrien Rabiot, un ex-joueur parisien désormais à l’olympique de Marseille : « Les 

Marseillais sont des pédés, des fils de pute, des enculés…. Rabiot, nique ta mère ».

En ce qui vous concerne, diriez-vous que… ? 

Regard porté sur les débordements ayant eu lieu au Parc des Princes

AMATEURS DE FOOTBALLENSEMBLE DES FRANÇAIS

82%

82%

76%

62%

16%

17%

17%

22%

36%

83%

1%

1%

2%

2%

1%

Vous êtes choqué(e) par ce type de propos

Des sanctions individuelles (interdictions de stade)
doivent être prononcées quand les supporters

commettent des débordements de ce type

Des sanctions collectives (tribunes à huis clos) doivent
être prononcées contre les groupes de supporters qui

commettent ces débordements

Des sanctions sportives doivent être prononcées
contre les clubs (retrait de points) lorsque leurs

supporters commettent ce type de débordements

Vous pouvez comprendre que ce type de propos soient
employés dans un stade de football, cela fait partie du

folklore

Oui Non (NSP)

78%

77%

70%

56%

24%

21%

22%

29%

42%

75%

1%

1%

1%

2%

1%

Vous êtes choqué(e) par ce type de propos

Des sanctions individuelles (interdictions de stade)
doivent être prononcées quand les supporters

commettent des débordements de ce type

Des sanctions collectives (tribunes à huis clos) doivent
être prononcées contre les groupes de supporters qui

commettent ces débordements

Des sanctions sportives doivent être prononcées
contre les clubs (retrait de points) lorsque leurs

supporters commettent ce type de débordements

Vous pouvez comprendre que ce type de propos soient
employés dans un stade de football, cela fait partie du

folklore

Oui Non (NSP)


	Diapositive 1
	Diapositive 2
	Diapositive 3
	Diapositive 4
	Diapositive 5
	Diapositive 6
	Diapositive 7
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10
	Diapositive 11
	Diapositive 12
	Diapositive 13
	Diapositive 14
	Diapositive 15

